Сабақтың тақырыбы: Қайталау 
Сабақтың мақсаты: 1. Екі таңбалы санды  екі таңбалы сандарға көбейтуді және бөлуді жеңіл тәсілмен шығаруды  қолданып, ауызша есептеуге дағдыландыру.
2. шығармашылық тапсырманы орындауға баулу.
Сабақтың барысы:  І. Ұйымдастыру
а) оқушыларды түгелдеу
оқу құралдарын түгел алғызу
ІІ. Үй тапсырмасын ауызша тексеру.
№9 тапсырма 
(101*37+1268):25*5-1000=0
(4939-4939)*247:247+1800-1000-800=0
ІІІ. Жаңа сабақ. Қайталау
№1 
28*16=28*(10+6)=28*10+28*6=280+168=448
28*50=28*(5*10)=28*5*10=140*10=1400

28:14=28:(7*2)=28:7:2=4:2=2
280:40=280:(10*4)=280:10:4=28:4=7
Тақтамен жұмыс. Жаңа сабақты қорыту.
36*14=36*(10+4)=36*10+36*4=360+144=504
36*40=36*(4*10)=36*4*10=144*10=1440
36:12=36:(6*2)=36:6:2=6:2=3
360:90=360:(10*9)=360:10:9=36:9=4
«Кім жылдам» ойынын ойнату
№2тапсырма . Қалдықпен  бөлуді орында және оны тексер:
І қатар                     478:50=9 (қалд 28)                                                                                                                                                                             
[bookmark: _GoBack]                                6875:60=114 (қалд 35)

ІІ қатар         70428:80=880(қалд 28)             865:200=4 (қалд 65)
ІІІ қатар      10752:600=9 (қалд 552)

V. Өздік жұмыс  №5 тапсырма 
Ітоп
3 сағ. 8 мин+11 сағ 32 мин=14 сағ 40 мин
1мин30с-54с=90с-54с=36с
2 сағ 30 с-49 мин=120мин30с=71мин30с
30км811м:11=30811:11=2801м
ІІ топ
26 см *39+81см*47=1014см+3807см=7821см
62кг*93+18кг*70=5766кг+1260кг=7026  кг
86г*52+74г*39=4472г+2886г=7358г
Есепті шығар 
№3 тапсырма 
VІ Есептің шартын толықтыр және шығар
Жәрдем беруші мекеме балабақшаға
үлкен доп және сонша кішкене доп сатып әперді. Үлкен доп
 теңге тұрады, ал кішкене доп одан             есе арзан. Доптар үшін барлығы қанша ақша төленді? 
Үлкен доп -8
Кішкене доп – сонша
Үлкен доп -30теңге тұрады.                                                                ?
Кішкене доп -                                  екі есе арзан    

30: 2=15
(8*30)+(8*15)=240+120=360теңге 
Жауабы: 360 теңге төленді.
VІІ. 4 тапсырма
Сурет бойынша есеп құрастыр және шығар
            98/ км/сағ                         ? км/сағ
  А                                                               В

                               1200 км


98 км/сағ * 5 = 490 км
1200 км -490 км = 710 км
710км : 5 сағ = 142 км/сағ
VІІІ ойлан тап. №6 тапсырма 
А= а cм
в = 3см
С= 2см            V =? 
V =а*в*с         V =асм*3см*2см

А= а cм          S=а*в
 S=?               S=асм*ас

А= х cм                V =? 
в = хсм          V =а*в*с
С= хсм                V = хсм*хсм*хсм

ІХ Шығармашылық тапсырма:
№7 3 қаз -6 аяқ 
5 ешкі -20 аяқ 
Х. Бағалау 
